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انرژی هسته ای
طبق نظریه اتمی «عنصر» جسم خالص ساه ای است که با روش های شیمیایی نمی توان آن را تفکیک کرد . از ترکیب عناصر با یکدیگر اجسام مرکب به وجود می آید . «هیدروژن» اولین و ساده ترین عنصر و «اورانیوم» آخرین عنصر طبیعی به شماره 92 است .
بشر نتوانسته است که ، به طور مصنوعی و به کمک واکنش های هسته ای در راکتورهای اتمی یا توسط شتاب دهنده های قوی ، بیش از 20 عنصر دیگر بسازد که تمام آنها ناپایدارند و با انتشار پرتوهایی به سرعت تخریب می شوند .

اتم های هر عنصر از اجتماع ذرات بنیادین به نام «پروتون» و «نوترون» و «الکترون» تشکیل شده است . 
پروتون بار مثبت و الکترون بار منفی دارد ، اما نوترون بدون بار منفی و خنثی است .

تعداد پروتون ها محل قرار گرفتن عنصر در جدول تناوبی (جدول مندلیف) را مشخص می کند . اتم اورانیوم در خانه شماره 92 قرار دارد ، یعنی دارای 92 پروتون است . تعداد نوترون در اتمهای هر عنصر همواره یکسان نیست و برای مشخص کردن آن از کلمه «ایزوتوپ» استفاده می شود . 
عنصر هیدروژن سه ایزوتوپ دارد :

1- هیدروژن معمولی که فقط یک پروتون دارد و بدون نوترون است .

2- هیدروژن سنگین یک پروتون و یک نوترون دارد که به آن «دوتریم»می گویند .
3-  «تریتیوم» با دو نوترون و یک پروتون که عنصری ناپایدار است و در طول زمان تجزیه می شود .
ایزوتوپ سنگین هیدروژن ، یعنی دوتریوم ، در نیروگاه های اتمی کاربرد دارد و از الکترولیز آب به دست می آید .
عنصر اورانیوم چهار ایزوتوپ دارد که دو ایزوتوپ آن ، به علت داشتن نیمه عمر به نسبت بالا،
در طبیعت و در سنگ معدن یافت می شود .  این دو ایزوتوپ عبارتند از :

«اورانیوم 235» و «اورانیوم 238» که در هر دو ایزوتوپ 92 پروتون وجود دارد ، اما اولی 143 و دومی 146 نوترون دارد .

ایزوتوپ اورانیوم 235 شکست پذیر است ودر نیروگاه های اتمی از این خاصیت استفاده می شود و حرارت ایجاد شده بر اثر این شکست را به انرژی الکتریکی تبدیل می کنند .

ورود یک نوترون به درون هسته ی اتم شکسته شده 200 میلیون الکترون ولت انرژی و تعدادی نوترون حاصل می شود که ممکن است اتم های دیگر را بشکنند . 
از این رو ، در برخی از نیروگاه ها ترجیح می دهند که تا حدی این ایزوتوپ را در مخلوط طبیعی دو ایزوتوپ غنی کنند ، و بدین ترتیب موضوع غنی سازی اورانیوم مطرح می شود . 
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